
Referat af bestyrelsesmøde den 24/5-2009  i Fredericia. Til stede var: Anders, Niels, Dorte, Birgit og Hanne (afbud fra 
Allan og Dominique) 

1. Økonomi - styring - LMFK? -m.m. (jeg skal nok udspecificere snarest), Anders har mod på det, det 
blive Anders som styrer økonomi og medlemsdatabase 

2. "Løsrivelse" fra Geografforbundet  
 forbundet sender opkrævning ud nu de skal holde vores udgifter til 1/4.2010 eller give os 

vores andel af pengene, 
 bladsamarbejdet ophører det er for dyrt, geonyt oplives i papir eller netudgave, medlemmerne 

skal have bladet hvis geografforbundet afholder vores udgifter, vi leverer noget til bladet. 
  ¼ 2010 opkræves nyt kontingent. Det fastsættes til 500 kr. med indberetning til 

skattevæsenet.  
 Der afholdes et årligt møde med Geografforbundet til gensidig orientering.  
 Regionalsamarbejdet fortsætter, men vores regionaler skal stadig stå for reg. møder med 

fagkonsulenten og gymnasiale efteruddannelseskurser,  
3. Meddelelser,  

 NV-konsortiet hvor Birgit og Allan deltager,: De er ved at lave en workshop-dag til efteråret, 
den nye nv-justering af læreplan rummer større krav til flerfaglighed i undervisningen, 
flerfaglighed ved prøven, fagene må ikke nævnes ved navn, det skal hedde naturvidenskab. 
Der er fare for at det fag de skal have i studieretningen blot får flere timer. 

 Hanne stillede forslag om gratis medlemskab under pædagogikum, kampagne under 
fagdidaktisk kursus, opfordrede folk til at bidrage til klimaundervisning.dk, massemail burde 
sendes for at promovere faget i august i forbindelse med klimamødet. Hanne havde været på 
regionaltopmøde, hvor konklusionen var, at vi er alle interesseret i det gode samarbejde, 
Birgit skriver udkast til brev til Bo og sender rundt til kommentering. 

4. Detailplanlægning af generalforsamlingen workshop 8/9 2009 13.00-16.00 generalforsamling 16-
18 på Fredericia Gymnasium. 

 workshop om læreplaner 13-14 med Lars Andersen som styrer. 
 14-16 eksperimenter.  
 Vi spørger rundt for at finde medlemmer der vil stille op 
 Senest den 25. august skal der indkaldes via mail og emu. 
 vedtægterne blev revideret med baggrund i adskillelsen fra forbundet, Birgit retter dem da de 

skulle med ud med vedtægtsændringer, der satses på at sende indkaldelse til 
generalforsamling i starten af juli,  

5. De næste arbejdstrin med geografiolympiaden - rammerne for årets opgaver - arbejdsgrupper - 
brainstorm - m.m.  (Vi skal meget gerne nå meget langt!!!!!)afslag fra Cowi-fonden, nogle 
universiteter, ikke alle afslag indkommet endnu, vi bliver nok nødt til at spytte i kassen selv 
med 10.000-15.000 kr., vi har fået penge af undervisningsministeriet ca. 180.000 kr., Taiwan i 
år, åbne og lukkede spørgsmål i en multiple choise, skolerne sender de bedste 2 ind til 
komiteen, de 20 bedste vælges ud, de samles til en konkurrencedag, hvor skolerne betaler 
rejsen, vi betaler dagen, 4 bedste udvælges, de får 2 træningsdage på en weekend-camp, 
rejsen tager 5-6 dage ,  Niels, Dorte og Birgit sidder i gruppen, den skal afholdes i, Niels er 
teamleder,  

6. Det regionale arbejde - regionale møder til januar/februar, Hanne mener bestyrelsen skal afholde 
et møde med regionalerne, Hanne bliver tovholder. Det skal være i begyndelsen af november. 
Afholdes i uge 46 med bestyrelsesmøde først. 

7. GeoNyt (OmGeografi-olympiaden - om igangværende konsortier - om de kommende kurser - 
månedens link - månedens forsøg - "fra fagkonsulenten  m.m.), leder om sagen, regionaler skriver 



Hanne, nyt fra fagkonsulenten, liste over bestyrelsesmedlemmer, konsortier, olympiade, Birgit 
orienterer Anne-Dorthe som sidder i redaktionen for Geografisk Orientering 

8. Fastlæggelse af de næste 2 mødedatoer Forslag: lørdag 22. august Sted: Fyn og  Mand. 28.sept.  
Sted: Virum Mødet afholdes den 17. august i Virum. 

9. Indsatsområder – diskussionspunkt 
10. Efteruddannelse nøjagtig plan over indhold, regnskab med lokaleleje f.eks. 1000 kr., formular 

laves, bestyrelsen foretager en kvalitetssikring inden annoncering, en fra bestyrelsen deltager 
på en friplads, skolen betaler arbejdstiden, den ligger i Google group,  

11. Andet (skriv på)vi ser på konsortiet i august, vi vil godt vide hvad der er motivet bag ændringer 
i læreplanen 

 
Dorte Nørregaard Madsen 01062009 


